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Προς: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη.  
 
Θέμα: Λειτουργία Παραρτήματος «Αρχείου Νικηφόρου Βρεττάκου» στην Δ.Κ 
Κροκεών  
 
Η επιθυμία του ποιητή και ακαδημαϊκού Νικηφόρου Βρεττάκου να λειτουργήσει 
στην Σπάρτη με φορέα την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Τμήμα Αρχείου 
Νικηφόρου Βρεττάκου, με πρωτότυπο και πλούσιο αρχειακό υλικό, είναι 
ευρύτερα γνωστή. Εξάλλου, η οικογένειά του εκπλήρωσε την επιθυμία του 
αείμνηστου ποιητή και το εν λόγω Αρχείο εγκαινιάστηκε το Δεκέμβριο του 2000. 
 
Στην συνέχεια υπήρξαν διεργασίες και διάλογος με τον πρώην Δήμο Κροκεών και 
έπειτα με τον νεοσύστατο Δήμο Ευρώτα παρουσία του γιου του ποιητή, 
αειμνήστου Κωνσταντίνου Βρεττάκου για την ίδρυση και λειτουργία 
Παραρτήματος του «Αρχείου Νικηφόρου Βρεττάκου» στην γενέτειρα του 
Νικηφόρου Βρεττάκου,  τις Κροκεές. Για το σκοπό αυτό μάλιστα διατέθηκαν από 
τον Δήμο Ευρώτα δύο αίθουσες του Πνευματικού Κέντρου Κροκεών που 
κρίθηκαν κατάλληλες από τους υπευθύνους της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Σπάρτης 
- Αρχείο Νικηφόρου Βρεττάκου. 
 
Το 2012 ανακηρύχτηκε  από το Υπουργείο Πολιτισμού ως «Έτος Νικηφόρου 
Βρεττάκου» με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη γέννηση του ποιητή.  
Σε επετειακή εκδήλωση τιμής στον ποιητή έγιναν τότε και τα επίσημα εγκαίνια 
του Παραρτήματος του Αρχείου Νικηφόρου Βρεττάκου στις επιλεγμένες 
αίθουσες του Πνευματικού Κέντρου Κροκεών παρουσία του γιου του ποιητή, 
αειμνήστου Κώστα Βρεττάκου, της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης – Αρχείο 
Νικηφόρου Βρεττάκου, όλων των θεσμικών εκπροσώπων της περιοχής και της 
τοπικής κοινωνίας. 
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Στην συνέχεια με την ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ευρώτα 
υπεγράφη προγραμματική σύμβαση με την Δημόσια Βιβλιοθήκη Σπάρτης - 
Αρχείο Νικηφόρου Βρεττάκου  (Αριθμ. Απόφασης: (247/ 7-8-2013 ΑΔΑ: 
7Λ97ΩΡΛ-ΤΥΨ). Η διάρκεια της σύμβασης ορίστηκε στα δώδεκα (12) έτη και 
επομένως βρίσκεται σε ισχύ, με λήξη το 2025.  Παρότι ο Δήμος Ευρώτα – όπως 
υποστηρίζεται- είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του και εκφράζει την πολιτική 
βούληση να συνεχίσει σε ό,τι ζητηθεί, η εν λόγω προγραμματική σύμβαση δεν έχει 
λειτουργήσει όλα αυτά τα χρόνια.  
 
Δεδομένου ότι το Παράρτημα του Αρχείου Νικηφόρου Βρεττάκου στο 
Πνευματικό Κέντρο Κροκεών εγκαινιάστηκε με κάθε επισημότητα ήδη το 2012, 
αλλά έκτοτε δεν έχει λειτουργήσει μέχρι σήμερα. 
 
Δεδομένου ότι δεν είναι γνωστές οι επιπλέον ενέργειες που πρέπει να γίνει ώστε 
να λειτουργήσει εύρυθμα το Παράρτημα του Αρχείου Νικηφόρου Βρεττάκου στο 
Πνευματικό Κέντρο Κροκεών.  
 
Δεδομένου ότι μετά την πρόσφατη επίσκεψή σας στο Πνευματικό Κέντρο 
Κροκεών είστε πλέον ενήμερος για τα προβλήματα που υπάρχουν αλλά και την 
ισχυρή βούληση της τοπικής κοινωνίας να λειτουργήσει επιτέλους το Παράρτημα 
του Αρχείου Νικηφόρου Βρεττάκου στην γενέτειρα του Οικουμενικού ποιητή και 
ακαδημαϊκού. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί το αρμόδιο 
Υπουργείο ώστε να λειτουργήσει το Παράρτημα του Αρχείου Νικηφόρου 
Βρεττάκου στις Κροκεές; 

 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των εν λόγω ενεργειών και πότε 

προβλέπεται να αρχίσει να λειτουργεί το Παράρτημα του Αρχείου 
Νικηφόρου Βρεττάκου στις Κροκεές; 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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